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Abt. Verkehr, Griinflachen, Ordnung und

Umwelt

Karl-Marx-Allee - Zustand der Infotafeln

lhre Fragen beantworte ich wie folgt:

1. Welche Mafinahmen wurden seit dem BVV-Beschluss DS/0461/VI vom 25.01.2023 zum FDP-
Antrag ,Karl-Marx-Allee  weltkulturerbwiirdig machen“ zur Grundreinigung der
Informationsstelen, zum Ersatz fehlender oder zerstérter Stelen sowie zu den jdhrlich
vorgesehenen Kontrollen und Instandhaltungsmafinahmen tatsdchlich umgesetzt?

Wie bereits mehrfach im Rahmen der Beantwortung von schriftlichen Anfragen ausgefiihrt, stehen dem
Strafen- und Griinfldchenamt keine finanziellen Mittel fiir die Reinigung und Instandsetzung von
Informationsstelen zur Verfligung. Mit den zur Verfiigung stehenden Mitteln und den personellen
Kapazitaten kann nur die Verkehrssicherung gewdhrleistet werden. Eine Kontrolle erfolgt monatlich auf
Grundlage der Ausfiihrungsvorschriften zu § 7 des Berliner StraBengesetzes - Uberwachung des
baulichen Zustandes der 6ffentlichen StrafBen Berlins (AV Straf3eniiberwachung).

2. Wann fand zuletzt eine vollstdndige Grundreinigung aller Stelen entlang der Karl-Marx-Allee
statt, einschlief3lich Entfernung von Graffiti, Verschmutzungen und Beschadigungen?

Eine umfassende Reinigung fand im September 2022 statt. Im Jahr 2025 wurde durch die
Kiezhausmeisterei des Bezirks eine Reinigung der Tafeln vorgenommen, wobei dies nicht zu ihren
origindren Aufgaben gehdrt und eine Ausnahme darstellte.

3. Falls keine vollstdndige Grundreinigung erfolgt ist: Wann und an welchen Standorten wurden
lediglich punktuelle Reinigungen vorgenommen, und in welchem Umfang fanden diese statt?

Siehe Frage 2.
4, Wurden iiber die reguldren Haushaltsmittel hinaus weitere Finanzierungsquellen gepriift, um die
Reinigung und Instandsetzung der Informationsstelen zu ermdglichen, einschlielich méglicher

Lottomittel, Férderprogramme oder externer Drittmittel?

Nein.
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5. Uber wie viele Informationsstelen bzw. Infotafeln verfiigt der Bezirk aktuell entlang der Karl-
Marx-Allee?

Dazu liegen dem Bezirksamt keine Angaben vor.

6. Wie viele dieser Stelen bzw. Infotafeln sind derzeit
a. vollsténdig intakt,
b. beschddigt,
c. mit Graffiti oder Aufklebern liberzogen,
d. vollstdndig entwendet?

Dazu wird keine Statistik gefiihrt.

7. Welche durchschnittlichen Kosten entstehen
a. fiir den vollstdndigen Ersatz einer Stele,
b. fiir Reparatur oder Austausch einzelner Elemente,
c. fiirjahrliche Reinigung bzw. Wartung?

Eine allgemeine Beantwortung der Frage ist aufgrund der Abhéngigkeiten vom konkreten Einzelfall nicht
moglich.

8. Welche Kosten entstehen fiir eine Schrank- bzw. Vitrinenlésung als Schutzgehduse fiir die
Infotafeln?

9. Welche Kosten wiirden entstehen, wenn kiinftig auf eine Schranklésung verzichtet und
stattdessen eine offenere, robuste Metall- oder Outdoorplattenlésung verwendet wiirde, und
welche dieser Varianten ist im laufenden Betrieb (Reinigung, Austausch, Reparaturen)
kostengiinstiger?

10. Welche Bewertung ergibt sich fiir die genannten Varianten jeweils hinsichtlich Haltbarkeit,
Kosten und Wartungsaufwand?

11. Welche alternativen Materialvarianten wurden vom Bezirksamt gepriift, einschliefllich
mdglicher Anti-Graffiti-Beschichtungen sowie des Einsatzes von Schutzklebefolien?

12. Welcher Gesamtbetrag ware erforderlich, um
a. alle Stelen vollsténdig zu erneuern,

b. alle Stelen vollsténdig zu reinigen und instand zu sefzen?

Die Fragen 8 bis 12 werden gemeinsam beantwortet.
Dem Bezirksamt liegen hierzu keine Informationen oder Erfahrungswerte vor.

Mit freundlichen Grif3en

Annika Gerold
Bezirksstadtratin
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